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Γάζα: Το Χριστουγεννιάτικο δέντρο άναψε μετά 
από δύο χρόνια στην εκκλησία του Αγίου 
Πορφυρίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Για πρώτη φορά από την έναρξη της κρίσης και του πολέμου 
Ισραήλ -Χαμάς, ο Ιερός Ναός Αγίου Πορφυρίου στη Γάζα, μία 
από τις παλαιότερες χριστιανικές εκκλησίες, άναψε το πρώτο 
Χριστουγεννιάτικο δέντρο στον πραύλιο χώρο.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι 

Παρά τον πόνο και την καταστροφή που περιβάλλει την πόλη, το 
Χριστουγεννιάτικο δέντρο έφερε φως στο σκοτάδι του πολέμου. Η Γάζα 
ετοιμάζεται να εορτάσει και αυτή – σύμφωνα με το Ιουλιανό ημερολόγιο που 
ακολουθεί το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων – τη γέννηση του Θεανθρώπου.

Σε μια περίοδο εύθραυστης ανακωχής ενορίτες, μικροί και μεγάλοι, 
συγκεντρώθηκαν γύρω από την εκκλησία, η οποια έχει αποτελέσει καταφύγιο 
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εκατοντάδων οικογενειών κατά τη διάρκεια των ισραηλινών αεροπορικών 
επιδρομών σε κατοικημένες περιοχές, για τη φωταγώγηση του δέντρου.

Ο ιερέας της ενορίας, Αρχιμανδρίτης Σίλας, μετέφερε το μήνυμα του 
Αρχιεπισκόπου Τιβεριάδος κ. Αλεξίου στο οποίο εξέφρασε τις ευχές του για ειρήνη, 
και τόνισε ότι τα φετινά Χριστούγεννα έρχονται με την ελπίδα ότι το 2026 θα 
είναι η χρονιά του τέλους του πόνου και της επιστροφής της ηρεμίας σε κάθε σπίτι.

Μάλιστα πρόσθεσε ότι το Χριστουγεννιάτικο δέντρο που άναψε δεν είναι απλώς 
ένα διακοσμητικό στοιχείο, αλλά μια φωτεινή προσευχή που λέει στον κόσμο ότι ο 
λαός της Γάζας εξακολουθεί να πιστεύει στη ζωή, στην αγάπη και ότι η ειρήνη θα 
αναγεννηθεί.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Αλέξιος καο Αρχιμανδρίτης Σίλας έχουν σταθεί και 
συνεχίζουν να στέκονται συγκυρηναίοι στον πόνο και τις καθημερινές δυσκολίες 
χιλάδων ανθρώπων στη Γάζα.

Σημειώνεται ότι στις αρχές των εχθροπαξιών τον Οκτώβριο του 2023 ο ναός είχε 
πληγεί από ισραηλινές επιθέσεις με δεκάδες θύματα αμάχους. Τον τόπο όπου 
χριστιανοί και μουσουλμάνοι αναζήτησαν καταφύγιο τις σκληρές ημέρες του 
πολέμου είχε επισκεφθεί τον περασμένο Ιούλιο ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεόφιλος. Μαζί με τον Λατίνο Πατριάρχη υπήρξαν οι μοναδικοί ηγέτες – 
θρησκευτικοί ή πολιτκοί – οι οποίοι επισκέφθηκαν την εμπόλεμη Γάζα.
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